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SESSÃO ORDINÁRIA                      DATA: 01.08.2022                           ATA Nº 21.22.SO            
                                    PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                        VICE-PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA 
                             1ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
                             2º SECRETÁRIO: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 ===========================ATA Nº 21.22.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, Joel de Oliveira, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. =========
Em 1º de agosto de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no Plenário da Câmara, sob a presidência do Ver. Dionathan, teve início a Sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou à Secretária a leitura das Atas: ATA 19.2022.SO de 27.06.2022, ATA 020.2022.SO de 04.07.2022 E 03.2022.SE de 08.07.2022, AS QUAIS FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. Em foram APRESENTADOS OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO 029.2022.EXE, razoes de veto ao PROJETO 022.2022.LEG, 043.2022.EXE (regime de urgência), 044.2022.EXE, 045.2022.EXE, 046.2022.EXE, 047.2022.EXE, 048.2022.EXE, 049.2022.EXE, 050.2022.EXE, 051.2022.EXE, 052.2022.EXE, 053.2022.EXE, 054.2022.EXE, 055.2022.EXE e 056.2022.EXE. Logo após, foi feita a Chamada dos inscritos à tribuna. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, destacou que é bom retornar aos trabalhos pós o recesso. Referenciou várias visitas que fez neste período à bairros e localidades, onde várias demandas em bairros e outras em locais do interior encaminharam às secretarias competentes. Em resposta à comunidade que segundo ele, muito questionou a si e aos colegas, a respeito da possível abertura de Processo Disciplinar a um colega sobre assédio sexual, explicou que aguardam a manifestação do Presidente se tal processo será aberto ou não. Caso não respondam, refarão o pedido. Comentou que Sua Excelência, se fosse acusado de algo que não fez, jamais teria feito acordo com Ministério Público, iria até o fim para provar sua inocência, nem se esconderia atrás segredo de Justiça. Com relação ao colega que o chamou de “ovelha negra”, seria melhor ser assim, do que “um lobo no meio de ovelhas”, disse que Deus não faria distinção de cor de ovelhas, mas sim “separará os lobos das ovelhas”. Comentou algumas solicitações de bairros que encaminhara à Prefeitura, mas ressaltou que o Vereador não tem o poder de fazer nenhuma obra e sim, é o Executivo quem tem as condições de resolver, no tempo deles, e como diz a muitos munícipes: “é no tempo deles e “se quiserem”. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que atendera muitos trabalhos de forma presencial e muitas demandas teria encaminhado neste tempo em recesso, em nome da comunidade. Comentou que esta semana estará sendo iniciado o SENSO do IBGE, pediu que todos os entrevistados(as) recepcionem os agentes que estarão visitando as residências, pediu-lhes que todos possam responder com verdade e seriedade, que respondam com exatidão os questionamentos pois, não serão usados para cobrar nada das pessoas, tratam-se apenas de dados da população que serão usados para a formação das políticas públicas para a população. Ponderou que se reuniram com a Empresa RGE para tratar das demandas de Tupantuba, Betânia e, mesmo que as empresas de tenham investido alto capital em nossa cidade, precisam sempre estar cobrando mais melhorias de acordo com a cobrança da população. Referiu-se que receberam representante do Asilo Municipal, pois buscam alternativas para que seja agilizado o reconhecimento à necessidade da instalação do sistema de energia fotovoltaica no Asilo Municipal para economia de energia elétrica, onde o Representante, o Sr. Pedro, comprometeu-se em breve de fazerem a vistoria.  Sua Excelência teria feito o meio de campo neste sentido. Como tem usado muito deste expediente para falar sobre o mel, após um ano de  correrias, destacou sua grande conquista em relação a terem conseguido lançar a primeira linha de crédito especificamente aos apicultores do Brasil, onde a primeira instituição desta cidade que decidiu apostar nos mesmos, seria a Imembuí Microfinanças, através da Secretaria de desenvolvimento Social. Comentou que muitas dificuldades são enfrentados pelos apicultores de nossa região,  mesmo assim são os maiores produtores de mel do Brasil. Apontou que somente 30% dos apicultores teriam acesso a linhas bancárias, imagine se houver mais facilitação, com os aportes da Imembuí Microfinanças, tendo conseguido baixar a taxa de 3,99% a 3,79%, mas explicou que no ano que vem terão, logo-logo, através da Secretaria de Desenvolvimento Econômico,  empréstimos a juro zero para os apicultores, algo muito importante na fomentação à renda e empregos, nesta cultura que considera magnífica, pois oferece avanços na esfera ambiental e agrícola. Citou ainda estudos onde desejam mais unidade na criação de abelhas com o cultivo de grãos, pois onde teria abelhas, se conseguiria aumentar em 30% a produção da cultura do soja. Destacou que nos Estado Unidos já pagariam os apicultores para levarem os apiários móveis para dentro das lavouras, embora não queiram isso, desejam melhorar a situação do 800 apicultores existentes nesta região. Seria esta, uma conquista grande da categoria na esfera Nacional, crê que terão mais investimentos, neste sentido, na nossa região. Finalizou.  VER. CLEUSA TERESINHA LAVARDA CANTERLE = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que no recesso embora não houvessem sessões Ordinárias, esteve participando de várias atividades no período.  Informou a reinauguração e revitalização da Escola Municipal João Evangelista, totalmente renovada, com faixada nova, mobiliários, acessibilidade. Parabenizou os investimentos de mais de 700 mil reais, pelo Município, extensivo à Secretaria de Educação. Citou vários eventos ocorridos na cidade, destacando o evento realizado pela mesma Secretaria de Educação e a do Desenvolvimento Social, que tratou-se do 1º Congresso Regional da Criança e do Adolescente. Teria também prestigiado o 2º Ciclo Turismo “Trilhas do Boqueirão”, um projeto realizado com sucesso, parabenizando ao Secretário de Esporte e Lazer, Cláudio Batista e equipe, bem como o Presidente da Associação de Ciclistas de Santiago, Ricardo Cabral da Silveira.  Ressaltou a 4 ª Edição do Seminário de capacitação e formação das Mulheres, realizado pela Presidente da Associação Mulher Empreendedora, parabenizando a colega da Casa, Ver. Alecsandra, que participou. Informou que no “Espaço Cultural Strazzabosco”, teria ocorrido o lançamento dos Livros de Giovani Delevati Pazzini, santiaguense que, mesmo morando longe, escolheu esta Terra natal para lançar as obras. Comentou que no último sábado, estiveram em Porto Alegre, no importante evento ocorrido no Auditório Dante Barroni, da Assembleia Legislativa do RS, a Convenção do Progressistas, encontro que oficializou a candidatura de Luiz Carlos Heinze ao Governo RS, uma pessoa pública, íntegra, respeitada e capacitada, assim como os candidatos a Deputados Estaduais, Federais e ao Senado. Segundo ela, “foi emocionante sentir a força dos progressistas, com auditório lotado”. Citou a grande mateada ocorrida no ginasião, alusiva aos 71 anos da Rádio Santiago, numa ótima parceria com a Administração Municipal, Secretaria de Esporte e Lazer e a Rádio, cujas pessoas puderam prestigiar e prestigiar apresentações, deixou homenagens e parabéns à Emissora. Emocionada, lamentou duas perdas do Grupo Elas, Alessandra Correia Macedo e Ana Jeneci de Matos Machado, conhecida como Jane Machado, mulheres que lutaram muito contra o câncer, mas “Deus quis assim”. Com tristeza lamentou, pois a Sra. Jane, seria a sua homenageada na Sessão de Aniversário do Parlamento. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, disse que terminou-se o mês de julho com mais um dia trágico para quem cuida e gosta da vida, pois um incêndio teria ocorrido no Bairro Nei Pereira, na rua Riograndino Becker, onde na casa de um senhor, não se saberia se o mesmo teria pego fogo espontaneamente ou, se teria colocado fogo por conta, mas que aquele estava do lado de fora, olhando a casa queimar, tendo um cachorro amarrado e sendo queimado dentro da mesma. Considerou uma tragédia, pois embora pessoas não considerem que animais sintam dor, este mesmo senhor já teria sido pego em flagrante estuprando uma cadela no bairro Bonatto, já teve um histórico anterior e, ao ter sido preso em flagrante esteve preso, mas depois foi solto. Ponderou que infelizmente as leis não são cumpridas, embora tenham fotos do mesmo pegando animais e levando para sua casa e maltratando-os. Dizem que este senhor é doente, pensa que se for assim, que aquele seja colocado em tratamento, pois não pode seguir fazendo esse tipo de coisas, embora ele esteja hospitalizado e não se sabe como, queimou as mãos. Comentou que pessoas que maltratam animais, geralmente fazem isso também com crianças ou pessoas vulneráveis.  Deseja que as pessoas denunciem maus tratos e que seja cumprida a lei, mas se este homem for solto novamente ao convívio na sociedade, poderá voltar a fazer estes tipos de crimes. Relatou que como Sociedade Protetora dos Animais, já enviaram um pedido sobre isso, não querem que seja feito nada fora da lei mas, que ele seja retirado do convívio de alguma maneira, pois poderá fazer novamente mal a algum ser vivo, ou ser humano. Comentou que no dia 25 de agosto, estarão fazendo homenagens com o título de “Cidadão Santiaguense” na Semana do Parlamento, à pessoas que não nasceram aqui, mas que aqui se estabeleceram e de alguma forma se destacam e ajudam o município. Informou que a sua homenageada será a Sra. Alair Cassol, filha do Sr. Cassol, pelo relevantes serviços que prestou na função de professora e agora, colaborando com a Associação de Proteção aos Animais. Disse ser uma honra poder homenageá-la, muitas mereceriam, mas só podem escolher uma pessoa por ano. VER. ALECSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, desejou que agosto seja um ano abençoado e com grande realizações, como a grande vitória do SUS, onde gêmeos que completaram quase 4 anos  de vida num hospital, cujo o SUS teria proporcionando a cirurgia que separou dois, os quais nasceram unidos pela cabeça, algo que a emocionaria muito, pois “toda a vida vale a pena”, e sabe-se do quanto aquela equipe de médicos cirurgiões fez, sendo 9 cirurgias, sendo que as duas últimas somaram 30 horas, mas “onde tem-se 1% de chance, tem-se 99% de fé, portanto o SUS deve estar sempre fortalecido, pois seria o guardião da vida”. Citou que em Santiago tem um modelo vacinando hoje crianças a partir de 3 anos e, a partir de 18 anos poderão buscar as 4ª dose, desde que com intervalo de 4 meses. Citou a informação do Secretário de Saúde de que conseguiram a contratação da Neuro cirurgias para este munícipio, no Hospital regional de Santa Maria, dificuldade muito discutida nesta Casa, onde por dias ou horas perdiam vidas aguardando atendimento de urgência.  Reiterou as palavras de Fernando com relação ao início do SENSO, realizado a cada dez anos, sendo que devido à pandemia faria 12 anos que não é feito, cujos dados são muito importantes para que possam receber investimentos, para implantação de políticas públicas no município. Comentou que hoje entra o “agosto dourado” lembrando sua colega Eugênia, batalhadora da saúde pública e grande incentivadora do aleitamento materno para as crianças. Citou que o amarelo dá alusão ao ouro, “leite materno é ouro para crianças”, além disso, protege contra o câncer de mama e ovário e deve ser incentivado. O agosto lilás traria alusão e conscientização pela luta contra a violência contra mulheres e contra a família, pois isso se traduiria na realidade. Citou o caso da triste notícia onde mulheres são aprisionadas por 21 anos, onde jovens estariam com problemas psicológicos por pais e homens, chefes de família que se dizem proteger aos mesmos, sendo preciso conscientizar e ter consciência sobre isso. Relatou ter participado do Curso da AME, Associação das Mulheres Empreendedoras, em nome de sua Diretora, Sandra Siqueira, e demais diretoria mandou abraço à todas as mulheres que participaram do curso “Capacitando Mulheres”, onde cada minuto valera a pena. Aparte da Ver. Eva: parabenizou-a e às demais participantes, mas lembrou-a de que tal curso só aconteceu porque temos uma Instituição como o SICREDI, que investe num Fundo para estas ações e pensando no social, onde muitos projetos acontecem, sendo este com a finalidade de capacitar mulheres. A Ver. Alecsandra concordou, agradeceu o patrocínio da referida Instituição e também falou de outro projeto do SICREDI, como o Grupo de Capacitação para os jovens, onde o Sr. Bruno Bertoldo de Melo, do SINE estaria à frente, para que estes possam estar ingressando no mercado de trabalho, sendo quatro dias de muito aproveitamento no sentido de lapidar estes jovens. (usou um minuto do Ver. Dionathan.) VER. JOAO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, após o recesso destacou que o trabalho continuou naqueles dias mesmo assim. Deixou voto de pesar pela Sra. Ana Geneci matos Machado esposa do Tenente Regino, da Brigada Militar, que perdeu a esposa no último domingo. Referiu-se a vários eventos aos quais participou nos últimos dias, alguns junto com os colegas. Destacou a grande mateada promovida pela Emissora Rádio Santiago, ontem foi o primeiro evento em que a rádio proporcionou numa tarde ensolarada e memorável, pelo 71 anos comemorados pela emissora, cuja secretaria de esportes esteve parceira e mostrou muita competência, houve várias apresentações no local, todos de parabéns. No último sábado teriam se reunido o Coordenador Olaci e todo os patrões de CTG(s) e Piquetes com a 10ª Região Tradicionalista, onde conversava-se que alguns patrões e capatazes precisavam laçar 100% nas armadas para poder competir, colocado em debate na reunião, votaram e agora voltará o direito de todos laçarem, independente de armadas, sendo que os rodeios terão que ter sete armadas, para que tanto Patrões, como capatazes, possam participar, uma conquista para quem paga altas mensalidades aos CTG(s). Agradeceu a Secretaria de Obras pelo serviços que incansavelmente tem feito, pois o tempo colaborando patrolarão inúmeras estradas, inclusive agradeceu o atendimento de um pedido de muito tempo que havia feito na Escola Monsenhor, esperavam há tempos por uma parada. Ao Ver Magdiel, disse que também já esteve no Rincão dos Lunardes, já vem fazendo os pedidos para aquele local há tempos, pois lá esteve com o Vice Marcelo e com o Márcio, das estradas, cujo Secretário Canterle lhe informou recentemente de que, em seguida, irão fazer um piso naquele local e colocar os tubos necessários, entende a ansiedade daquela comunidade, que ficaria isolada em dias de chuva. Destacou que o Sr. Bruno, do SINE está completando 10 anos naquela entidade, parabenizou-o, sempre fazendo um trabalho no sentido de ajudar aos jovens a se colocarem no mercado do trabalho. Desejou uma semana e um mês abençoado a todos. VER. MONTANO MARTIN BORGES FONSECA= PDT=: Após saudação inicial, fez voto de pesar pelo passamento da Sra. Cassinha, vó do seu amigo Kiko, bar man, moradora das mais antigas de seu bairro que, como tantas pessoas aposentadas, ajudou a desenvolver ao município, pensa que por menos que seja, todos tem sua contribuição no desenvolvimento desta cidade. Agradeceu à Secretaria de obras, que teria resolvido alguns problemas os quais teria encaminhado para alguns locais da cidade, como bocas de lobo, inundações, troca de lâmpadas e outras soluções que buscou. Informou que seu pré-canditado a Dep. Estadual Gilmar Sossela, presente na cidade e que será recebido numa cerimônia simples, com alguns amigos. Informou que já teria sido paga a emenda de 150 mil reais que o Dep. Afondo Motta mandou e que fora anunciada para a Secretaria de Saúde, a qual já estaria sendo usada naquela secretaria. Aparte do Ver. Joel:  parabenizou ao colega pela importante verba, que veio para a saúde e vem somar-se com as demais emendas de Deputados, como Jerônimo Gorgen, Afonfo Hann e outros, que enviam verbas para ajudar ao município e a saúde agradece. Parabenizou ao colega pelo trabalho, preocupando-se em conseguir verbas para ajudar o município, buscando soluções para a cidade ao invés de outros, que apenas só criticam. O Ver. Montano agradeceu ao colega e disse que é seu objetivo, pois quando se dispôs a concorrer a Vereador, ao conversar com as pessoas que o rodeavam e o fortaleceram em 2016, e novamente em 2020, o que teria lhe acompanhado foi a coragem, pois vê os julgamentos em cima dos Vereadores e sabe que é bem simples aos que julgam qualquer tipo de situação, estes devem concorrer ao cargo, mas para poder concorrer, tem que ter coragem para isso e para buscar soluções ao município, devem saber receber “não” em momentos em que não se pode fazer, “e categoria” para  lidar com as pessoas. No momento em que a Ver. Eva citou a situação sobre os animais, teria para si que, para qualificar as pessoas pensa assim: “quem honra pai e mãe tem uma qualidade, assim como quem cuida bem dos animais”.  Disse estar falando na primeira pessoa, pois seria o “seu depoimento” do que procura fazer em sua vida. Citou que busca sempre trazer o melhor possível e ajudar a solucionar os problemas da comunidade, agradecendo a esta emenda de 150 mil de Afonso Motta, que vai ajudar na saúde. Pensa que, futuramente, Deus lhe de saúde e espaço para que possa estar na comunidade, buscar soluções, usar alguns dos vários desejos que o ser humano tem de ser amado, elogiado, aceito, útil e reconhecido, pois isso é o que tenta fazer no seu dia-a-dia, tenta fazer assim na comunidade, talvez seja o diferencial para as pessoas que lhe procuram, porque busca, insiste e cobra, tornando-se irrelevante às vezes, na busca das soluções para as pessoas. Finalizou dizendo que teria na sua mão esquerda a ética, que seria o “bem e o mal”, e na direita, teria a moral, e esta seria “o certo e o errado”. VER. JOEL DE OLIVEIRA =PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou os presentes, entre este seu amigo Eder Bastos, que muito o ajudou no mandato passado. Disse estar com saudade de voltar à tribuna e mostrar à comunidade o trabalho que tem feito como Vereador, buscando soluções, fiscalizando e assessorando ao Executivo, seria esta a finalidade do Vereador, trabalhar da melhor forma para buscar melhorias para a comunidade para ajudar, não “apenas fazer videozinhos dali e daqui e só criticar”. Achou muito engraçado quando vê chover 100 mm de chuva e no outro dia a “turma dos vídeos” vir fazer vídeos, mas o povo não seria bobo e sabe que após uma chuva destas tem que acalmar e esperar, para chegar as patrolas. Elogiou a bela e memorável festa ocorrida na mateada da rádio Santiago, pelos 71 anos prestando serviços nesta cidade, parabenizou-a, assim como pela Rádio Verdes Pampas, que também promoveu uma excelente mateada pelos seus 34 anos de fundação. Parabenizou ainda a Igreja Assembleia de Deus, Ministério Madureira que completara 37 anos, nas pessoas de Juliano, Cibeli e todos os demais membros. Comentou pedidos de providências que entrara, um de patrolamentos entre Capão Grande e o Boqueirão, e para que na rua Cândido de Oliveira, no Bairro Carlos Humberto, pois o calçamento tem algum probleminha e, na medida do possível possam ir verificar, pois segundo ele, não se poderia “atropelar” a secretaria, que possuiria um cronograma a ser cumprido. Não adiantaria ainda vir reclamar depois, maltratar o servidor que está trabalhando pela comunidade, não deveria assim que devem fazer política, e sim com seriedade, buscando melhorias para o povo. Ressaltou que entrara na Casa um projeto, onde o Executivo fora sensível e estará dando mais um aumento no piso dos professores, mais uma conquista à classe, podem contar consigo para apoiar projetos que venham para melhorar a vida das pessoas e da comunidade. Alguns diriam que “a cidade não presta e estaria péssima”, se não gostam e não presta, tais pessoas poderiam  mudarem-se, irem embora para outro lugar, pois estas pessoas não sabe por onde andam, nem se andam como “galo de rinha, num pé só”  pois não conheceriam a comunidade. Segundo informou, bastaria pegar o carro e dar umas voltas, na RS 377 e BR 287, para ver que a cidade cresce cada vez mais, empresas novas se estabelecendo e gerando empregos, como o grande empreendimento de Cássio Bonotto. Destacou que estão cada vez mais firmes para trabalhar e cada vez mais fazer a boa política, não politicagem, de sua pessoa não verão isso, pois quando tiver que criticar o fará, mas se tiver que elogiar o vai fazer também. Felicitou ao Bruno do SINE pelos 10 anos de serviços que presta a esta cidade, fazendo um trabalha de forma voluntária nos CRAS da cidade, para ajudar pessoas, agradeceu-o pelo trabalho prestado na comunidade. Usou 30 segundos do Ver. Tadeu para deixar uma frase célebre. “O único pecado do mundo chama-se ignorância, só a educação e a cultura vencem o mal.”(Sócrates). VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, também lamentou e enviou sentimentos á família, pela perda da amiga Jane, pessoa por quem tinha estima e levou por surpresa o falecimento da mesma.  Acha que a questão da solidariedade é algo que deve ser pregado em família. Comentou palavras do amigo Montano, no que se refere a família, onde honrar pai e mãe, destacou que só haveria um mandamento na bíblia que tem uma promessa: “honra teu pai e tua mãe, e serão acrescidos muitos dias em sua vida”, todos deveriam parar e pensar sobre este versículo, pois as vezes as coisas têm grandes consequências e as pessoas nem sempre se dão conta. Comentou que uma colega feirante, a Josiane, também estaria passando por dificuldades em saúde, onde todos os feirantes contribuíram e fizeram um almoço, com bingo e brindes para ajudar a arrecadar fundos ao tratamento da mesma, ficaram felizes porque faltou cartões inclusive e conseguiram arrecadar mais de 11 mil reais. Agradeceu a todos os colegas feirantes, aos que estiveram organizando, algo muito importante para aquela família. Deixou o agradecimentos ao Bruno, que estaria à frente do SINE, colaborando voluntariamente com os jovens, palestrando para estes no projeto do SICREDI, onde aqueles terão uma nova perspectiva de futuro em suas vidas. Por isso tem carinho pelo Bruno pelo belo trabalho neste sentido. Ao Ver. Haroldo, disse que tem relação com as pessoas do interior, saberia das dificuldades que existem muitas vezes com as máquinas, da patrulha agrícola, sendo que estas precisam ser transportadas e as vezes isso não seria possível como gostariam, porém, ficou muito feliz em ver na frente da Prefeitura o “caminhão prancha”, que irá auxiliar muito às pessoas nos trabalhos, em especial as do interior, onde são necessários os equipamentos adequados. VER, JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: usou 1,40 minutos do ver Magdiel: Após saudação inicial, disse que “o Ver. Haroldo o olha como se os olhos fossem lhe saltar, deveria ser saudade dos microfones” e dos debates. Referiu-se às proposições que trouxera com Magdiel do interior do município e “aos videozinhos que fazem”, em especial o feito de um atoleiro na localidade de Rincão dos Cardosos que impedira um ônibus de levar as crianças por um dia à escola Tito Becon devido a isso, mas o vídeo dera resultado, porque no mesmo dia teriam ido até lá e arrumado. Referiu-se que ao sair pela cidade e interior é porque a demanda seria muito grande, estas localidades tem crescido, inclusive em empregados e, segundo ele, as pessoas do interior pedem muito por estradas melhores, já tiveram boas estradas, mas em Florida e Passo do Rosário, “estaria um pedregal” ao ponto de um transportador de lenha suspender o transporte até que façam melhorias. Da mesma forma na estrada que sai pelo posto do Batista até a RS 377, pediram conserto. Citou que várias estradas apresentam problemas, alegam que as chuvas estariam atrapalhando, mas afirmou que embora tenham colocado duas cargas de terra no referido atoleiro, a estrada do Itú estaria um inferno há muito tempo, chamou atenção ao funcionário da Prefeitura que são “cabeças de pedra e buraqueira” desde o tempo do seu Libânio, a via precisa receber cascalhos ou terra. Embora saiba que a demanda é muito grande e o Sr. Ademar seja sempre muito atencioso e prestativo, precisam acelerar, não poderiam sempre culpar o tempo e a chuva.  Ao ouvir um colega falar em respeito, não pode ficar quieto e nem queria se envolver, mas protocolaram um pedido à Mesa Diretora  e aguardam uma resposta ao um assunto, baseado numa legislação, não o fazem porque “não gostam de alguém ou de estar junto com o Vereador porque aquele entrou pela porta dos fundos”, porque um Vereador, foi criada uma Secretaria e aquele assumiu e “o outro entrou pela portas do fundos na Câmara.” Salientou que não é porque não gosta dele e sim, porque aquele fora rejeitado nas urnas, justamente por esta questão que toda a cidade sabe, e agora veio à tona. O pedido que teriam feito foi baseado em Lei e esperam a resposta da Mesa para dar à população de Santiago, pois “um Vereador que trabalhe com tanto respeito mas seria condenado pelo Artigo 216 A, do Código Brasileiro”, questionou: Vereador que trabalhe com respeito não faria acordo com a Justiça em transação penal, pagando um valor “X” para terminar com processo ao qual respondia, nem responde a processo civil, onde pai, mãe e filha (vítima) exigem reparação por danos morais na Justiça em processo que ainda corre, inclusive sabendo dos bens do mesmo, cuja declaração é obrigatória por cada Vereador fazer Declaração de bens. Questionou se seria este o Vereador que trabalha com respeito, com autonomia e dignidade por Santiago? Pensa que não seria a mesma pessoa que conhece aqui na Câmara. Segundo ele, teriam feito proposições, inclusive disse que fizeram um vídeo na escola Tito Becon, que estaria linda e foi premiada num projeto do SICREDI e irão participar, inclusive deixaram ajuda para o evento no final de semana, onde Sua Excelência e o Ver. Magdiel estarão participando, porque seriam avalistas das boas coisas de Santiago.  Ao olhar a rua Tito Becon com calçadas boas e canteiros de flores plantadas, teria sido graças à fiscalização que sua pessoa, a Eva e o Ver. Clairton fizeram na época, onde segundo ele, “com desvios de recursos na Tito Beccon, o Prefeito, com o maior remorso teria ido ao local, fez calçadas e tudo o mais que a escola merecia, mas graças a esta referida fiscalização”. Seguiu 1,40 minutos de Magdiel: afirmou que hoje muitas coisas aconteceriam graças “aos videozinhos” que faz com o Ver. Magdiel. Referiu-se que os moradores da Vila Guabirobas quereriam saber da pracinha, e os da rua Luiz Durgante, querem saber onde foi aplicado o dinheiro do Dep. Marcelo Brum. Disse serem homens que não fazem acusações falsas e “num passe mágica” ficam quietos. Querem uma resposta do Presidente sobre o pedido de processo administrativo, se estiverem errados, devem punir à Sua Excelência e ao Ver. Magdiel, mas alguém tem que dar o retorno, se fizeram falsas acusações ou verdade, alguém tem que dar o retorno baseado em documentos, dar a Santiago uma resposta e, caso Suas Excelências estiverem errados, devem ser punidos também, pois não estariam na Casa de brincadeira e sim, para honrar os votos e trabalhar pelo povo. Em conjunto com Magdiel, com política séria, honesta e correta querem mostrar que Santiago é bonito e belo, “mas falcatruagens consigo não se criaria”, finalizou. O Ver. Dionathan passou os trabalhos ao Vice para usar a Tribuna: VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, destacou que mesmo estando no recesso, apenas as sessões não acontecem, mas as atividades não param, cada Vereador tem suas funções e atividades e, especialmente como Presidente tem diversas obrigações, diversos eventos aos quais  participou, citando trocas de comando no Exército, do Presidente de Lyons, Rotary entre outros, onde representou a Casa e os Vereadores, “uma correria”. Deixou votos de pesar ao amigo Gélson, Prefeito de Itacurubi, que perdera o pai em trágico acidente, onde com alguns colegas levaram o abraço da Câmara, sendo aquele um amigo de todos, onde não interfere a situação partidária. Esteve no evento alusivo aos 71 nos da Rádio Santiago, onde o dia esteve com sol e repleto de pessoas, lá disse da importância deste veículo de comunicação, assim como a Rádio Verdes Pampas, que dias antes completara aniversário. Comentou as convenções que tem ocorrido, cujo o Progressistas lançara sua Chapa para concorrer ao Governo do Estado, com o grande Senador Luiz  Carlos Heinze, com o amigo Judio Ruivo a Dep. Estadual e Pedro Westphalen a Federal, o qual apoia e estariam buscando fazer a boa política. Com relação ao assunto que os Vers. Gildo e Magdiel exigem respostas, sobre a tramitação do Ofício recebido dos Vers. Gildo, Magdiel e Eva, “fora jogado” no microfone de maneira que pareceria até que não está sendo tratado pela Mesa Diretora, mas informou que estariam muito atentos a estas questões e ao Regimento Interno, será dada a sequência do assunto do Ofício, que será votado na segunda parte da sessão, na Ordem do Dia, teriam na Câmara um jurídico muito competente e, baseado na legislação, Regimento Interno e de acordo com a Lei, tratarão deste assunto. (usou um minuto do Ver, Haroldo). VER. HAROLDO RIOS POYE = PROGRESSISTAS = usou dois minutos do Ver.  Cleusa =: Após saudação inicial, parabenizou a Rádio Santiago pelos 71 anos e, em nome da Sra. Eda, deixou congratulações a todos os funcionários. Da mesma forma, em nome do Ex-Ver. Macir, saudou a Rádio Verdes Pampas pelo aniversário. Enalteceu a brilhante convenção partidária realizada no último sábado, onde o Progressistas reafirmara a sua união, tendo o maior número de Prefeito e de Vereadores do Estado RS, reafirmando a candidatura de Luiz Carlos Heinse e Tanise, ao Governo do RS, tem certeza de que é o melhor para o RS, por ser aquele um homem preparado e Santiago seria o exemplo do que aquele tem feito pela política no Brasil, no Estado e nos municípios, além disso, a comandante Nádia vai como Senadora. Aparte do Ver Fernando: registrou que além dos candidatos já mencionados, tem uma excelente nominata a Deputados Estaduais e Federais, uma das melhores que está sendo apresentada para estas eleições, reforçando o momento da população ser bastante criteriosa e escolher bem seus representantes. O Ver. Haroldo concordou com isso e destacou dois grandes nomes de Santiago à Câmara Federal e à Assembleia Legislativa, o Ex-Vereador Marcos Peixoto e o Ex-Prefeito Júlio Ruivo, tem certeza de união e vitória. Disse que nas estradas do interior já estariam as máquinas na Florida e na RS 377, a que fica passando o Posto do Batista. Ponderou que os funcionários das Secretarias responsáveis vão às estradas, mas “não seria por causa de um vídeo”, portanto, aos colegas Gildo e Magdiel explicou que colocar cascalhos num atoleiro não seria possível, aquele não deveria subestimar a capacidade dos funcionários, nem a capacidade gerencial de uma Administração com 70% dos votos na última eleição. Segundo ele, as pessoas desta cidade saberiam que não seria apenas porque “vão ao local e fazem vídeos” que as máquinas iriam aos locais fazer as melhorias. Acredita que a população sabe bem sobre isso, de que não é bem assim, pois do contrário, teriam que estar anunciando antes na tribuna sobre todas as estradas por onde vão passar ou, aqueles alegarão “que só o foram por causa de vídeos”. Da mesma forma sobre a pracinha da Guabirobas, há poucos dias teriam terminado os serviços no bairro e seria lógico que a pracinha será colocada, mas não será por causa de vídeos que o Poder Executivo vai fazer tais serviços. Convidou as pessoas a ir visitar a escola antes referida. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS = ( usou mais 1,50 minutos do Ver. Joao Alberto: Após saudação inicial,  deixou sentimentos a família da Alessandra Correia, Chiquita, Salvador e irmãos pela perda que tiveram. Parabenizou a Bruno Mello, pelos 10 anos de SINE, o qual merece, por ser muito dedicado e inteligente em tudo o que faz. Da mesma forma, às rádios Santiago pelos 71 anos de história, de relevantes serviços prestados, assim como os 34 anos da Rádio Verdes Pampas. Sobre a convenção progressistas, disse que fora a maior que vira nos últimos tempos, já tendo ido em pelo menos umas 6 a 8 destas, acha que a maior pesquisa estava lá no Teatro Danti Baroni, por isso não acredita em pesquisas ao verem todo o Estado do RS naquele evento, não acredita que o candidato Heinse fique de fora do 2º turno, “tragam eles quem quiser”. Acreditaria sim na força progressista e na bancada progressistas no segundo turno, pois como dissera Fernando, teriam nomes muito fortes a Deputados, de dar inveja a outros partidos, embora concorde  que estes também possam ter grandes nomes, inclusive saberia que a colega Eva é candidata a Dep. Federal e desejou-lhe sucesso. Citou o santiaguense candidato a Deputado Federal, que é Marquinho Peixoto, Pedro Correia Wesphalen que fez muitos votos em Santiago, e Afonso Hann, seu candidato desde 2010 e para o qual trabalha, os quais trouxeram muitas emendas a Santiago. Destacou ainda o candidato a Dep. Estadual, o Ex-Prefeito Júlio Ruivo. Salientou ser este um cara 100%, “sem rabo para pisar”, seria “suro e não teria processo algum para falarem”. Afirmou que Júlio Ruivo não seria candidato para garantir cargo e sim, para ser um representante do Vale do Jaguari, aumentar seus quase 28 mil votos para 35 mil ou mais, garantir trabalho pela região e não “para garantir cargos como saberiam que muitos o fazem, tendo candidatos todos os anos para garantir um cargo”. Reafirmou que o Progressistas e nem Júlio Ruivo buscaria isso e sim, a cadeira na Assembleia Legislativa, a qual seria o melhor serviço que os representantes desta cidade podem fazer pela região, ter um representante naquela Assembleia. Como disse o Ver. Fernando: haveria muitos bons candidatos e devemos escolher muito bem nosso voto nesta eleição. TEMPO DE LIDERANÇA:  VER. MONTANO: fez um voto de pesar ao Prefeito Gelson, do PDT, pela perda naquela família. Parabenizou aos músicos que participaram do aniversário da Rádio Santiago, destacando que os músicos sempre estão dispostos a trabalhar e levar sua boa música aos santiaguenses. VER. GILDO: acha que a bancada mais certa de Santiago seria a sua e de Magdiel, que até combinam o que dizer e, ao falarem que Júlio Ruivo “é suro”, concordou pela 1ª vez, mas o PL também teria candidatos muito bons, que seriam o Bianchini, que também “seria suro”, além disso vários nomes, como o Dep. Geovani Cherini, o Dep. Marcelo Brum que não tem-se o que dizer. Além disso, a nível Federal o PP seria “talhado com o PL”, juntos apoiam a Bolsonaro, pois o objetivo maior desta Nação é mostrar os rumos que tomou este País. Ressaltou dados que saíram de economia e obras, pois antes se gastava muito em publicidade, hoje gastam “troco”, o que se faz seriam obras, as coisas começam a fluir por um bem maior, que é nosso País. Para Governador teriam o candidato Onix Lorenzoni, pelo PL. Ficou grato a todos e torce para que os candidatos que representam esta cidade se elejam, porém, acha que existiria um destes que concorrerá e que também pensa ser para “arrumar cargos”.  VER. EVA: Agradeceu aos que lembraram do seu nome como “melhor Veterinária”, no evento “Os Melhores do Ano”. Disse que a convenção do MDB ocorreu no final de semana mas, infelizmente, não saíra como gostaria, porque não concordou com a aliança feita com Eduardo Leite, não considerou que aquele fez um bom governo, embora alguns achem que colocou a folha de pagamentos em dia, fora porque recebeu recursos Federais e não se sabe até quando virão tais recursos para isso. Informou que seu nome fora confirmado como candidata a Dep. Federal, enquanto isso seguirá exercendo seu cargo de Vereadora. VER. HAROLDO: pediu compreensão aos produtores rurais que nesta etapa de agora, pela grande demanda de serviços que se faz necessária nas estradas, não poderão fazer os serviços a curtas distâncias até a propriedade. Convidou as pessoas a irem conhecer a escola Joao Evangelista, ver o carinho dos professores pela mesma com a bela reforma feita, fez o convite pois seria a demonstração do que é investimento público em Educação. Informou que embora ainda haja problemas de iluminação, e que estão resolvendo, já haveriam 4 bairros já no novo sistema de iluminação pública, o sistema Led, votado nesta Casa pela maioria dos Vereadores, principalmente os progressistas, no sentido de fazer com este recurso reverta em economia depois, para a população, sendo os bairros Ana Bonatto, Monsenhor Assis, Eletricitários, Jardim dos Eucaliptos e Athalaia os que já estariam contemplados. VER. DECIO: concordou com o que teria dito à candidata Eva, pois “a morte” do candidato Eduardo Leite demonstrou a divisão com os votos apurados na convenção, sendo “cerca de 200 votos para cada lado”, no próprio MDB poderão muitos votar em Heinse, na eleição. Ratificou ao Ver. Gildo que o mesmo entendera bem o recado, “tem candidato sim de Santiago que está sendo candidato para vaga em cargo, tanto que teria saído para concorrer aqui e deixara a filha, mas isso seria para o governo do Estado, não na Câmara Federal, disso saberiam bem e nem seria de hoje, na última eleição já teria sido assim, deixaram a filha num cargo e, se não se eleger volta para o cargo de novo, se não se eleger, aquela viria trabalhar noutro emprego, pois sabe-se que a mesma teria competência, não questionou isso e nem a idoneidade de ninguém”. Segundo ele, o colega Gildo saberia que tem candidato que é para arrumar cargo na Assembleia Legislativa. Salientou que os progressistas teriam candidato por merecimento e por trabalho firme, os quais deverão chegar à Assembleia, com o apoio “do Estado inteiro”, estariam trabalhando em mais de 300 municípios, mas não para “garantir os quase 18 mil de salário”, e sim, para subir a rampa da Assembleia com merecimento por Santiago e pela região. Não havendo mais pronunciamentos, o Presidente avisou que o áudio da sessão estará disponível no site, suspendeu a sessão por alguns minutos e em seguida, reabriu-a, para darem início a ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES: Ver. Eva: PEDIDO DE INFORMAÇÕES: que sejam esclarecidos os horário de doações no Centro de Zoonoses, por que não fica nenhum responsável no local no sábado para atender as pessoas que vão ao local adotar, sendo um dos dias que as pessoas conseguem ir ao local para este fim, nos dias de semana se tornaria impossível. O Centro de Zoonoses não estaria lotado de animais? Quais os dias de adoção?/ INDICAÇÃO: Ver. Alecsandra: solicita encaminhamento ao Executivo para incentivo ao aparelhamento da segurança pública do município de Santiago./ Solicita ao Executivo para a viabilidade de criação de um projeto de lei que institua o programa “Farmácia Viva” neste município,  cujo o objetivo seja a oferta de produtos e insumos fitoterápicos para o tratamento, conforme  constantes na Portaria 886/2010 do SUS./Vers. Dionathan, Cleusa, João Alberto:  para que o Poder Executivo estude possiblidade de colocação de internet na localidade Paraíso (no clube)./Ver. Dionathan: que o Executivo estude a possibilidade de colocação o Pebolin Humano em alguma das praças ou parques desta cidade, podendo ser na Praça Rubem Machado Lang, ao lado do Gonasião./Ver. Fernando: para que seja estudada a implementação nos ESF’s e demais unidades de atendimento em saúde vinculadas ao município uma placa com as orientações com todos os canais de ouvidoria do Município./VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Ver. Magdiel: para com a Rádio Verdes Pampas, pelo aniversário de 34 anos./ Bancada Progressistas: V.C. para com a OAB santigo pelos 45 anos da Instituição./ Ver. Magdiel: INDICAÇÃO: V.C. para com a Padaria e Confeitaria União, pelos três anos de atuação em Santiago. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE FORAM APROVADAS POR UNANIMIDAE. Conforme previsto no Artigo 14 da Lei municipal nº 105/205- que institui o Código de Ética Parlamentar, foi lido o Requerimento assinado pelos Vers. Magdiel, Gildo e Eva, a respeito de requerer a abertura de uma Comissão Especial de Ética Parlamentar. O Presidente explicou aos pares que, o Vereador citado no Ofício e os Vereadores autores, não poderão participar da votação, conforme o Parágrafo único do Art.14. (tal Requerimento apontaria que o Ver. Joel fora indiciado anos antes em inquérito policial, delitos que segundo o Ofício indicariam quebra de decoro parlamentar.) Colocado em votação o referido requerimento: FOI REPROVADO POR UNANIMIDADE.  O Ver. Décio pediu para justificar seu voto: fez a Justificativa dos votos alegando que o Ver. Joel já apresentara na Casa a certidão negativa de condenação, tendo trazido um Alvará de Folha Corrida atualizado, onde nada consta no nome do colega. Fora isto, o mesmo já teria sido avaliado e aprovado pela Justiça Eleitoral na última eleição, onde concorreu e teria sido, inclusive, aprovado nas urnas pelos eleitores. Por isso não viram motivos para aprovar o referido pedido. O Ver. Haroldo: solicitou justificativa de voto: veio à tribuna para ratificar as palavras do Ver. Décio em relação ao assunto em pauta. Não havendo mais ninguém desejando se manifestar, e nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ==============
Santiago, RS, 1º de agosto de 2022.
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